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PRESENTAZIONE DELLA COOPERATIVA , STORIA  E AVVENIMENTI PRINCIPALI
La “GOLFO DEGLI ANGELI società cooperativa sociale ONLUS” è una cooperativa sociale di tipo B.  
Nasce il 26 febbraio del 1985 come cooperativa giovanile costituita ai sensi della L.R. 7 giugno 1984 n. 28, una legge della Regione Sardegna che si poneva l’obbiettivo di favorire l’occupazione con l’inserimento in attività produttive dei giovani, delle donne e delle categorie svantaggiate, anche attraverso l’adozione di misure straordinarie.
La Cooperativa, opera prevalentemente, nel settore della gestione dei servizi di spiaggia allestendo stagionalmente sette strutture di servizio in sette aree distinte e attrezzate, distribuite lungo il litorale del Poetto, in comune di Cagliari.
Appena costituita, cooperativa promuove e realizza un corso di formazione professionale per “manutentori di spiaggia” con il contributo della Regione Sardegna.
Nel 1968/87 promuove e realizza un corso di formazione professionale per “Tecnici ecologi dell’ambiente marino” con il contributo del  Fondo Sociale Europeo e della Regione Sardegna.
Fin dalla sua nascita la Cooperativa ha intrapreso numerose iniziative per favorire l’integrazione tra le persone, con particolare attenzione alle categorie a rischio di emarginazione, promuovendo diverse attività che le hanno consentito di acquisire una particolare esperienza, unica nel suo genere, nel settore dei servizi rivolti alle persone con disabilità.
Il 15 giugno del 1989 la Cooperativa, col contributo del comune di Cagliari, inaugura la prima struttura balneare in legno, modulare, amovibile e a basso impatto ambientale, accessibile alle persone con disabilità. L’inaugurazione della struttura, prima in Italia e in Europa, viene presentata dalla RAI, UNO MATTINA, in collegamento diretto dalla spiaggia del Poetto di Cagliari.
Dal 1990 la Cooperativa ha istituito il servizio di “Spiaggia day”. Rivolto ai minori di età compresa tra i tre e i tredici anni, anche con disabilità, è particolarmente apprezzato dalle scuole materne e dalle strutture socio-assistenziali facenti capo alle amministrazioni locali ricadenti nell’area vasta le quali, anno dopo anno, rinnovano la loro fiducia inviando i propri residenti minori anche con diverse turnazioni.
Il servizio è puntuale e operativo, senza soluzione di continuità, da ben 30 anni.
Nel 1991 acquista un fabbricato industriale nella zona di Macchiareddu e avvia la produzione delle strutture modulari in legno c/ terzi oltre alla i attrezzature balneari (ombrelloni, lettini, natanti, dotazioni di sicurezza in mare).
Negli anni successivi gli impianti balneari senza barriere sono ampliati fino a comprendere, nel 1992, tutte le sette aree in concessione alla Cooperativa rendendo la spiaggia del Poetto una delle spiagge urbane più inclusive in Europa.
La stessa tipologia di impianti, verrà poi prodotta e fornita a diversi comuni costieri sardi tra cui il Comune di Arbus, Alghero, Bosa, Tortoli, Barisardo, Oristano, Isola della Maddalena.
Ancora oggi la Cooperativa produce e fornisce strutture balneari accessibili e amovibili 
“chiavi in mano” complete di tutte le attrezzature (ombrelloni, lettini, natanti) e dotazioni per il salvamento (torrette, articoli per la sicurezza a mare).
	Nel 1993 il progetto della Cooperativa viene pubblicato e descritto su “progettare senza barriere” Collana Urbanistica, edizioni Pirola.
Grazie al progetto realizzato dalla Cooperativa, nel 1995 la spiaggia del Poetto di Cagliari venne indicata come la più attrezzata d’Europa nel Congresso Europeo “La ciudad y las personas con disminucion” tenutosi in Spagna, a Barcellona. Il progetto venne giudicato come il miglior intervento nella categoria delle azioni sugli spazi naturali. Nella circostanza Il comune di Cagliari venne rappresentato, come relatore del congresso, dal dirigente dell’Assessorato dei Servizi Sociali. Il congresso di Barcellona fu l’occasione per sancire i diritti delle persone con disabilità con un documento, la prima “Carta dei Diritti”, firmato dai rappresentanti delle città europee invitate ai lavori: per l’Italia firmarono i rappresentanti di Cagliari e Milano.
Nel 1995, fino al 1997, la Cooperativa è soggetto esecutore, per conto dell’Amministrazione Provinciale di Cagliari, del Progetto ex l.r. 11/88 azione 3: cura e risanamento dei litorali ed attivazione di strutture di servizio. 
Nel 1996 la Cooperativa progetta e realizza, in via sperimentale, in collaborazione con l’Amministrazione Provinciale di Cagliari, un sistema dunale indotto per il controllo dell’erosione della spiaggia del Poetto di Cagliari.
Nel 1997/98 promuove e realizza due corsi di formazione professionale per “Addetti gestione litorali” e per “tecnici gestione litorali” con il contributo del Fondo Sociale Europeo e della Regione Sardegna.
Dal 1995 al 2006, su invito delle amministrazioni comunali, realizza le strutture balneari accessibili per alcune tra le più belle spiagge della Sardegna( Comuni di Arbus, Alghero, Bosa, Capoterra, La Maddalena e per il comune di Camaiore in Versilia).
	Nel 2003 la Cooperativa, con il sostegno della Regione, ha progettato e realizzato un percorso formativo professionale, denominato “CONTROVENTO”, indirizzato a ragazzi e ragazze con deficit intellettivo e relazionale, per la maggior parte affetti dalla sindrome di Down; al termine della formazione, il 70% dei partecipanti ha ottenuto il brevetto di bagnino di salvataggio. Con tale abilitazione professionale, conseguita nel gennaio del 2004, riconosciuta internazionalmente, entrarono a pieno titolo a far parte dell’organico della Cooperativa, impegnati nel servizio di vigilanza e salvamento nella spiaggia del Poetto, durante l’estate, nelle piscine comunali cittadine, durante la stagione invernale. Il progetto  “CONTROVENTO” è durato ben nove anni, molto al di sopra della media per questo genere di iniziative.
Nel 2006 la Cooperativa certifica la qualità dei propri servizi balneari, con particolare riferimento ai servizi rivolti all’area sociale, secondo le norme ISO 9001:2000, confermando il proprio livello qualitativo anche negli anni successivi secondo il protocollo aggiornato del procedimento UNI EN ISO 9001:2008.
Nel 2007 alla Cooperativa viene assegnato il 1° premio assoluto alla BORSA EUROPEA DEL TURISMO ASSOCIATO XXI EDIZIONE -  premio B.E.T.A. -  "Turismo Italia accessibile", patrocinato dalla Regione Toscana e dall’ENIT, Agenzia Nazionale del Turismo.

Nel 2010, dopo alcuni anni di riflessione e confronti, il gruppo sociale, regolato sulla base di azioni e aspettative condivise, si orientata verso la trasformazione in cooperativa sociale di produzione e lavoro per l'occupazione di soggetti con disabilità e altre categorie a rischio di esclusione sociale. Con questa consapevolezza positiva, diretta ad affermare valori esemplari per la collettività, agisce per promuovere interventi in ambito sociale per restituire dignità a tutte le persone che, per motivi diversi, trovano ostacoli nel loro percorso di vita e, soprattutto, perché siano riconosciuti loro i diritti fondamentali sanciti dalla Costituzione
Nel 2013 la Cooperativa si aggiudica un bando pubblico con un progetto di formazione e inserimento al lavoro di persone sottoposte a misure penali alternative al carcere. In collaborazione con l’ufficio UEPE di Cagliari, avvia il progetto “M E T A” che consente la formazione e l’avviamento al lavoro di sei soggetti selezionati.
La formazione, mirata per la figura professionale di bagnino di salvataggio, si è conclusa con l’esame di abilitazione e il successivo inserimento lavorativo. 
	Nel 2013 la Cooperativa firma un accordo con il Tribunale di Cagliari per l’accoglienza di 
soggetti ammessi a misure alternative alla detenzione. L’accordo è attualmente in essere.
Dal 2014 la Cooperativa ha intrapreso una collaborazione con il Centro di Salute Mentale di Cagliari per l’organizzazione di tirocini formativi in azienda durante la stagione balneare.  
Nel 2016 la Cooperativa partecipa al concorso nazionale “OSCAR “2016”, organizzato dalla rivista specializzata “Spiagge d’Italia”. Vince il primo premio con la motivazione “OSCAR ALL’ETICA E ACCESSIBILITA”. 
Sempre nel 2016 la Cooperativa ha progettato e realizzato la manifestazione “POETTO WHITE SPLASH”. L’iniziativa è consistita nella realizzazione di una catena umana lungo tutta la spiaggia del Poetto: i partecipanti, di tutte le età, con indosso una maglia bianca, nel giorno e nell’ora prestabilita dall’organizzazione, si sono presi per mano e sono entrati in acqua. Alla manifestazione è stata collegata una raccolta di fondi che la Cooperativa ha destinato interamente al comune di Amatrice per servizi all’infanzia.
Nel 2017 la Cooperativa ha avviato un’iniziativa culturale in collaborazione con poeti, scrittori e musicisti, locali e internazionali. Il progetto, finalizzato alla diffusione della conoscenza della letteratura contemporanea, e alla promozione della lettura, è stato realizzato sulla spiaggia del Poetto nelle stazioni balneari della Cooperativa. La rassegna sarà replicata, arricchita, durante la stagione balneare 2018.
Durante l’estate del 2018, nell’ambito delle manifestazioni culturali ricomprese nel bando comunale “CAGLIARI PAESAGGIO”, la Cooperativa ha realizzato la prima edizione del Festival letterario  “L i b r a M a r e”.
Nelle stagioni estive degli anni 2019, 2020, 2021, 2022, 2023, 2024 la cooperativa ha riconfermato la manifestazione “Libramare” coinvolgendo poeti, scrittori, musicisti e associazioni del terzo settore in collaborazione con la “Scuola Popolare di Poesia di Is Mirrionis”.  
Dal 2018 la Cooperativa ha attivato una convenzione con l’AVIS regionale per favorire le donazioni di sangue durante il periodo estivo praticando ai donatori estivi un prezzo simbolico di € 1,00 per trascorrere una giornata al mare nelle nostre strutture. 
Dal 2019 la cooperativa Golfo degli angeli è partner del Comune di Cagliari come soggetto ospitante per il progetto INCLUDIS.
Nel 2022 la Cooperativa conferma la sua adesione al “Patto per la Lettura della Città di Cagliari”. 
Nell’estate 2023 la Cooperativa ha ideato, progettato e attuato l’iniziativa denominata “PASSAPORTO SALUTE”, in collaborazione con l’Università di Cagliari - Clinica Dermatologica.
 Per quattro giornate, nei mesi di giugno e luglio, otto medici hanno incontrato i bambini ospiti delle attività ludico-ricreative organizzate all’interno delle nostre stazioni balneari. Hanno quindi sensibilizzato i giovani ospiti sui problemi legati all’esposizione solare, educandoli e responsabilizzandoli all’uso corretto delle protezioni per prevenire i tumori della pelle. 
In totale hanno partecipato all’iniziativa 2.500 minori ai quali è stato consegnato un pieghevole recante le norme di comportamento durante l’esposizione ai raggi solari.
Durante il 2024 la Cooperativa ha partecipato, in qualità di partner logistico, al progetto del Comune di Cagliari “BiblioGoal! Leggere per costruire una Città Sostenibile” ospitando diverse iniziative tra cui il servizio Biblioteca della Mediateca del Campidano. 

INFORMAZIONI AMBIENTALI
La cooperativa gestisce le proprie stazioni balneari nel pieno rispetto dell’ambiente, posizionando le proprie strutture amovibili ed ecocompatibili nel mese di Maggio e rimuovendole nel mese di Ottobre con ripristino dello stato dei luoghi.
La cooperativa promuove campagne di sensibilizzazione alla tutela dell’ambiente presso le proprie strutture balneari collaborando anche con Associazioni impegnate nel settore (Vedi Med Sea – Foundation)

       La Presidente 
           Maria Annunziata Abis 
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